



В рамках I съезда детских хирургов России 20 октября 2015 г. был проведен МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КУРС «Мультидисциплинарный подход: Spina-bifida и энурез у детей».

Был организован круглый стол с участием профессоров – детских урологов Казанской И.В., Гельдта В.Г., Коварского С.Л., Гусевой Н.Б., Осипова И.Б., Николаева С.Н., Писклакова А.В. и наших коллег из Европы Tom P.V.M. de Jong (ICCS), Soren Rittig (ICCS), Anka Nieuwhof-Leppink (ICCS).

Присутствовали врачи – детские хирурги, урологи, нейрохирурги, невропатологи, реабилитологи, педиатры г.Москвы и других регионов России

Кроме этого участие в конференции приняли родители детей-инвалидов и работники благотворительных организаций и детских домов инвалидов. Большая часть докладов была посвящена проблемам реабилитации детей спинальников – инвалидов с детства.

Тематика докладов касалась практически всех разделов данной проблемы.

Антенатальные нарушения уродинамики и их постнатальная верификация у детей с пороками развития спинного мозга (А.В. Писклаков, Л.А. Дерюгина, Омск, Саратов). Контроль мочеиспускания у детей с миелодисплазией (С.А. Сарычев, Д.А. Лебедев, А.И. Осипов, А.Ю. Щедрина, (С.-Петербург). Отдаленные результаты применения препарата ботулинического токсина A в лечении детей с нейрогенным мочевым пузырем (Млынчик Е.В. Заботина Э.К., Л.А. Печикова (Москва). Особенности лечебной тактики у детей с сочетанными тазовыми расстройствами при миелодисплазии (Р.О. Игнатьев, С.-Х. Батаев, Н.Б. Гусева,

Е.В. Млынчик (Москва). Детские проблемы расстройств мочеиспускания у взрослых (Г.Г. Кривобородов, И.В. Казанская, Москва, РОУ. Влияние устранения фиксации спинного мозга на уродинамику нижних мочевых путей (Пшеничный А.А., Максимова А.Ю., Аванесов М.С.(Ростов-на-Дону, Сыктывкар). 10-летний опыт работы центра повреждений позвоночника и спинного мозга у детей в детском ортопедическом институте им. Г.И. Турнера (А.Г. Баиндурашвили, С.В. Виссарионов, С.М. Белянчиков, С.-Петербург).

В заключение профессор Soren Rittig (ICCS) прочел лекцию по терминологии недержания мочи у детей и был проведен симпозиум «Инфекции мочевыводящих путей и повреждение почек у детей с нейрогенным мочевым пузырем. Иммунный ответ и сопутствующие патологии».

Общее впечатление от проведенной конференции – самое благоприятное. Обсуждены насущные проблемы детей с данной патологией, и в ходе последующей дискуссии принято общее решение о создании медико-социального протокола по ведению подобных детей для представления в Министерство здравоохранения РФ.